

美國總統特朗普日前運用總統權力，減免已被定罪的前競選團隊成員斯通的刑期，使本來準備服刑的斯通即時重獲自由，舉動遭美國朝野狂轟。參與斯通案的通俄調查前特別檢察官米勒前日罕有開腔，在《華盛頓郵報》撰文強調，斯通是已被定罪的重罪犯，並重申通俄調查非常重要。

特朗普毀法治獎私忠

前特檢官打破沉默 反駁白宮「獵巫論」



■ 米勒重申通俄調查非常重要。法新社

■ 斯通(右)獲好友特朗普赦免刑責。路透社



■ 特朗普在乘坐專屬直升機「海軍陸戰隊一號」時瀏覽手機。美聯社

特朗普出手減免斯通刑期，引起風波持續發酵，據美媒披露，白宮部分資深顧問早已警告特朗普，若運用特權幫助斯通，可能自毀政治前途，但斯通是因保護特朗普而作偽證，特朗普決定不理會顧問的勸喻，趕在斯通入獄前為他減刑，以「回報」斯通的忠誠，藉此向幕僚展示他何等重視忠誠，同時亦深信支持者會站在自己一方，因此不惜踩鋼線。

洩露時任民主黨總統候選人希拉里電郵一事，因此被列為調查核心目標之一。米勒形容俄羅斯政府與特朗普競選團隊成員有眾多聯繫，斯通亦位列其中，通俄調查亦確認，俄羅斯政府可從特朗普勝選取得利益，特朗普團隊亦相信可從俄羅斯盜取並公開的訊息得益，而在兩年調查中，共有8人認罪或被定罪，20多名俄羅斯人員被起訴。

「所有決定按照法律事實」

米勒沒有點名任何人，不過特朗普此前曾多次為斯通「伸冤」，指斯通被人「獵巫」，白宮亦稱斯通是通俄「騙局」的受害者。米勒強調斯通觸犯聯邦法例，因此被起訴和定罪，儘管他獲減刑後無需入獄，但這些罪名已成立，「他依然是已被定罪的犯人」。

米勒強調俄羅斯試圖干預美國政治，故通俄調查非常重要，國會跟調查人員一樣，必須從證人口中獲得準確訊息，假如有人說謊，便會令真相無法水落石出。米勒強調一切針對斯通的決定，均是基於法律和事實作出，「所有反對的說法都是錯誤的」。

羅姆尼：史無前例腐敗

美國朝野亦幾乎一致狠批特朗普，共和黨參議員羅姆尼直斥事件屬「史

無前例的歷史性腐敗」，「為總統作偽證者被判罪後，竟獲總統減刑」。另一名共和黨參議員圖爾亦表示，為斯通減刑是錯誤。其餘大部分共和黨人亦不敢公然支持特朗普，只保持沉默。

前總統布什時期的司法部官員史密斯指出，特朗普任內36宗赦免及減刑案中，多達31宗純粹為實現他的政治目標，或使盟友受益，「過往至今，從沒有人像特朗普這樣」。

民主黨準候選人拜登批評特朗普濫權，「只要他還是總統，就會威脅民主制度的未來」。眾院議長佩洛西亦對此感到震驚，表示將尋求立法，防止總統利用自身權力，助他人免於牢獄之災。 ■綜合報道

「枱面交易」公然踐踏法治

梁慧晴



美國總統特朗普上任以來多次特赦自己人，但這次前競選顧問斯通的案件更為敏感，原因是斯通正是為了特朗普，才在國會作證時說謊，特朗普如今行使權力為斯通減刑，使後者即時獲釋，不顧一切要保住斯通，公然進行「枱面交易」，顯然是對法治的盡情踐踏，再次顯示特朗普徇私，視個人忠誠凌駕國家法治的態度，美國社會豈可繼續容忍。

樣獲特朗普「眷顧」。當年身陷彈劾醜聞的前總統尼克松，亦曾一度考慮運用總統特赦權，放過涉及水門事件的數名親信，甚至曾私下承諾特赦涉案的時任白宮幕僚長霍爾德曼，但尼克松最終也未有逾越底線，而是選擇尊重法治，讓幕僚一入獄，只有他本人下台後，獲繼任的總統福特赦免。

今次並非特朗普政府首次「放生」涉及通俄案的前幕僚，今年5月司法部長巴爾亦曾宣布，撤銷對前國安顧問弗林的控罪，當時已被指有政治動機。不過弗林案尚且由巴爾動手，終究比特朗普直接出手稍為好看一點，特朗普今次親自減免斯通刑期，對司法制度的干預更明顯。

特朗普明知為斯通減刑，將引起政界反彈，估計他此舉或在「試水溫」，假如最終斯通事件的政治代價不算太大，他便可繼續運用類似手段干預司法，協助其他親信。值得注意的是，特朗普並非直接赦免斯通，只是為對方減刑而達至「雙相釋放」的效果，反映特朗普仍留有一手，但若這次他能過關，將來便無需顧忌，可採取更直接的手段。

相比之下，特朗普前私人律師科恩的遭遇則悲慘得多，日前更因在保釋期間違規外出用膳，而被再次還押。究其原因，無非是科恩已跟特朗普決裂，並多次在國會指證特朗普，因此無法像其他前幕僚一

不聽幕僚勸阻 特朗普一意孤行

美國總統特朗普宣布減免前競選顧問斯通的刑期，變相使他毋須入獄服刑，做法遭到多方狠批。美國全國廣播公司(NBC)引述知情人士透露，特朗普身邊一眾幕僚均反對減刑，警告這是「重大錯誤」，將進一步拖累選情，然而特朗普認為自己的支持者不會反對此舉，因此一意孤行。

消息人士指出，反對減刑的幕僚包括白宮幕僚長梅多斯及司法部長巴爾。巴爾與特朗普討論此案時，建議特朗普不應對斯通寬大處理。一眾幕僚認為，特朗普此舉將帶來極大政治風險，或被視為濫用總統職權，在特朗普目前選情告急、民調大幅落後民主黨準候選人拜登之際，他無法承受這政治風險。

見，原因是他始終相信斯通是受到檢方不公平對待，而「通俄案」屬不合法的政治迫害，故此決定不會讓斯通入獄。特朗普前日則表示，巴爾從未向他提出反對意見。

報道指出，不少人認為特朗普今次「放生」斯通，顯示包括法律團隊在內的身邊幕僚都無法左右其決定。 ■綜合報道



被爆網上發歧視言論 霍士頭號寫手請辭

霍士新聞台著名主播卡爾森的撰稿員內夫被揭發在網上論壇，發布內容涉及種族及性別歧視的帖文，內夫在事件曝光後辭職。霍士新聞台譴責內夫的言論，強調絕不容忍這種行為，屬於總統特朗普最喜愛的霍士新聞台之一的主播，則未對事件置評。

內夫在霍士新聞台任職近4年，是卡爾森的頭號寫手，曾形容「卡爾森從讀稿機上報道的任何內容，初稿均由我撰寫」，並認為卡爾森的節目影響力巨大，可左右保守陣營的輿論風向。卡爾森的時事節目上季曾創下所有有線新聞台歷來最高的收視率，而特朗普亦是卡爾森的長期忠實觀眾，經常在twitter轉發其節目片段，意味特朗普亦曾多次分享內夫撰寫的內容。

內夫曾於網上論壇「AutoAdmit」使用網名「CharlesXII」發文，例如今年6月留言指「黑人留在家中玩《決勝時刻》系列電子遊戲，可能是罪案率下降的最大原因之一」，又表示「坦白說，黑人經常自稱他們容易感到疲累，或許真正的危機是他們缺乏睡眠」，他曾在一個寫上「黑鬼」的帖文留言。內夫亦曾「出賣」自己在facebook(f)的一名女性朋友，在「AutoAdmit」刊登她過往有關與人約會的fb帖文，煽動其他網民嘲諷她和對她「起底」。美國有線新聞網絡(CNN)在收到匿名提示後，最終揭發「CharlesXII」就是內夫。

特朗普屢轉發節目片段

內夫曾在網上論壇「AutoAdmit」使用網名「CharlesXII」發文，例如今年6月留言指「黑

波蘭總統選舉 牽動對歐盟關係



■ 杜達與夫人在票站投票。美聯社

波蘭昨日舉行總統大選第二輪投票，由與執政黨法律與正義黨(PIS)結盟、屬保守派的現任總統杜達，對決屬自由派的華沙市長恰斯科夫斯基，選舉結果將對波蘭與歐盟未來關係發展，產生深遠影響。

口罩及手套，並保持社交距離。

杜達在上月28日的首輪投票中得票約43%，較恰斯科夫斯基多13個百分點，兩人均無法取得過半選票，需舉行第二輪投票。由於恰斯科夫

波蘭昨日舉行總統大選第二輪投票，由與執政黨法律與正義黨(PIS)結盟、屬保守派的現任總統杜達，對決屬自由派的華沙市長恰斯科夫斯基，選舉結果將對波蘭與歐盟未來關係發展，產生深遠影響。

杜達在上月28日的首輪投票中得票約43%，較恰斯科夫斯基多13個百分點，兩人均無法取得過半選票，需舉行第二輪投票。

民調顯示，杜達與恰斯科夫斯基的支持度非常接近，投票於當地時間晚上9時結束，之後會公布票站民調，預料數日內有正式結果。受新冠肺炎疫情影响，選民在票站內須佩戴

自法律與正義黨2015年上台後，波蘭政府推行司法改革，被歐盟批評政治干預司法，令雙方關係緊張，歐盟更對波蘭展開史無前例的法律行動。恰斯科夫斯基表示，他一旦當選，將會運用總統權力，否決有違民主規範的司法改革法案。 ■綜合報道

追蹤報道假病人 美媒「集體撞車」

一名美國媒體撰稿人早前自稱感染新冠肺炎，兩個月內接受美媒訪問至少10次。但最新檢測證明他從未染疫。一直追蹤其「抗疫經歷」的媒體被批評無視檢測結果，製造「假新聞」。

全國廣播公司(NBC)撰稿人費爾5月聲稱自己搭乘航班時感染新冠病毒，出現發高燒、呼吸困難等病徵，其後被送院治療。他多次接受NBC

等媒體訪問，講述自己對抗新冠肺炎的經過。然而費爾合計接受5次病毒檢測，僅有1次顯示弱陽性，未達確診標準，費爾的醫生亦證實他的抗體檢測呈陰性。

費爾患病期間，媒體忽視他的檢測結果，將他視作戰勝新冠病毒的「康復患者」。費爾上週三確認自己抗體檢測呈陰性，不過認為自己出現相

關徵狀，還與許多確診患者一同接受治療，自己從未染疫仍是「未解之謎」。

費爾擺烏龍事件引來多方關注。美國資深傳媒人克拉庫爾指出，NBC等媒體未經證實，便相信費爾炮製的「反科學故事」，給觀眾留下「造假」的印象。 ■綜合報道